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precisa determinazione della misura a novembre. 
In quell'occasione verrebbe anche il momento op-
portuno per discriminare meglio e distinguere ciò 
che appartiene all'industria e alla scienza, e ciò 
che appartiene all'arte; e quegli strumenti che 
fossero a< ritenersi come oggetti di ornamento o 
di lusso, potrebbero trovar sede più conveniente 
in alerone delle categorie che ho indicate, col mezzo 
del repertorio. 

Se gli onorevoli Colombo e Marcora si accordano 
in questo pensiero e il G-overno lo convalida con 
.la sua parola, io lo raccomando alla- Camera, per-
chè gioverebbe a trarci d'impaccio, risolvendo 
equamente il problema, e si potrebbe procedere 
oltre in questa faticosa opera nostra. 

Presidente . L'onorevole ministro di agricoltura 
e compierci o ha facoltà di parlare. 

Gr imaldi , ministro di agricoltura e commercio. 
L e questioni sollevate sulla voce 229 sono due. 

L'onorevole Colombo, con ragionamenti, dei 
filali apprezzo tutta la serietà, vorrebbe, fin d'ora, 
aumentare i dazi in tutte le tre categorie. Da 
altra parte l'onorevole Marcora. accettando la 
proposta dell'onorevole Colombo, vi aggiunge la 
n-ecessità di una migliore classificazio.ne, per 
quegli oggetti compresi in questa vocex ohe non 
abbiano carattere scientifico. 

Ora io concordo con l'onorevole relatore della 
'Commissione nel ritenere che fin d'ora si debba 
riconoscere la necessità di aumentare il dazio e 
che in quanto alla misera sìa meglio rimandarla, 
dopo ulteriore studio, & novembre ; tanto più che 
a me è parso, dalle, parole dell'onorevole Co-
lombo, che egli stesso non abbia, in questo mo-
mento, tutti quei e quegli elementi ohe sa-
rebbero n e c e s p e r stabilire una giusta ed 
equa, misura in tutte le tre categorie;, della 
voce 229, 

?,tudii»A'ido questa materia, sarà il case» anche 
^ esaminare se convenga i n t r o d u r r e usa , classi-
^iteaziene più opportuna, come è quella che è 
stata suggerita dall'onorevole Marcora; sia col 
repertorio, che con una maggiore' speciJ ìcazione 
delle tari fife. 

Credo che queste osservazioni basterai nio Pey 
che gli onorevoli proponenti prendano ai 
dichiarazioni fatte dai Governo, e votino 
229, così come è stata redatta^ 

Colombo. Chiedo di pari&rf. 
Presidente. Parli purp,. 
Colombo. Mi duole Veramente che non si si 

creduto di accogliere i modestissimi aumenti che 
io avevo proposto per questa voce; nondimeno, 
le dichiarazioni dell'onorevole miniera e quelle, 

to delle 
la voce 

della Commissione sono così esplicite, che io, 
mentre li ringrazio, ne prendo atto. E ne prendo 
atto, con l'affidamento che amendue mi hanno 
dato : che, veramente, credono conveniente di 
elevare la tariffa proposta per tutte e tre le let-
tere di questa voce. 

Per conseguenza, mi onoro di proporre un or-
dine del giorno che ho mandato all'onorevole 
signor presidente. 

Presidente. L'onorevole Colombo, assieme al-
l'onorevole Marcora, presenta quest'ordine del 
giorno : 

" La Camera prende atto delle dichiarazioni 
del Governo e della Commissione circa l'aumento 
dei dazi sulla voce 229, ed una più larga classi-
ficazione degli oggetti ad essa pertinenti. „ 

La Commissione ed il Governo lo accettano? 
Luzzatt i , relatore. La Commissione lo accetta. 
Grimald i , ministro di agricoltura e commercio. 

Accetto. 
Presidente. Chi approva quest'ordine del giorno, 

è pregato d'alzarsi. 
(È approvato). 
,Rimane dunque invariata la voce 229. 

Presentazione di ima relazione. 

Presidente . Invito l'onorevole Cadolini a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

Cadolini . A nome della Commissione generale 
del bilancio mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge relativo ad una 
sovvenzione alla Cassa militare per l'esercizio 
1886-87. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Seguilo della discussione snlla tariffa doganafe. 

Presidente. " Numero 280. Guarniture di scar-
dassi, al quintale, dazio d'entrata, lire 65, 

u Gli scardassi si classificano tra le macchine 
non nominate. Scardassi e guarnizioni di scar-
dassi vanno tassati separatamente col rispettivo 
dazio, ancorché si presentino in dogana uniti. „ 

BoselH. ( B e l l a Commissione). Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Boselìi ha facoltà di 

parlare. 
BoseHi. ( D e l l a Commissione). A questa voce fa-
i una lieve modificazione per coordinarla con 

f? 


